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1 - Individuare il numero che sostituito a ... completa la sequenza numerica: 32 | 43 | 29 | 40 | 26 | ... | 23 | 34
| 20 | 31.

[  ] 37.

[  ] 39.

[  ] 35.

2 - Un tecnico verifica 4 impianti di sicurezza rispettivamente ogni 2,10,5 e 10 giorni. Ogni quanti giorni il
tecnico verificherà nella stessa giornata tutti e 4 gli impianti?

[  ] 10.

[  ] 1.

[  ] 3.

3 - Si sommi a 50 il prodotto tra 35 e 36 e si sottragga il quadrato di 9. Quale valore si ottiene?

[  ] 1229.

[  ] -1129.

[  ] 1391.

4 - Determina due numeri sapendo che la loro differenza è -4 e la loro somma è -2.

[  ] (-3;1).

[  ] (-2;0).

[  ] (-2;1).

5 - I cioccolatini alle nocciole vengono venduti a 360 euro al quintale, che rappresenta il 180% del loro
costo di produzione. Quanto è in euro questo costo?

[  ] 200.
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[  ] 180.

[  ] 190.

6 - Il prezzo di una bicicletta elettrica è pari a sette quarti del prezzo di una bicicletta da corsa. Sapendo che
se le comprassi entrambe spenderei Euro 4.400, qual è il prezzo della bicicletta da corsa?

[  ] Euro 1.600.

[  ] Euro 1.500.

[  ] Euro 1.400.

7 - Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è
sicuramente vero che:

[  ] D è più vicino a A che a C.

[  ] Non è possibile stabilire se Y sia più vicino a X che a B.

[  ] A è più vicino a C che a Y.

8 - Se "Mare" sta a "_____" allora è logico che "_____" stia a "Mongolfiera".

[  ] Baleniera - Cielo.

[  ] Rimessa - Cielo.

[  ] Panfilo - Aeroplano.

9 - "Domenica - Venerdì" = "_______" come "_______" = "Mesi".

[  ] "Giorni" / "Settembre - Novembre".

[  ] "Aprile - Giugno" / "Anni".

[  ] "Giorni" / "Anno".

10 - Quali elementi eliminerebbe dal seguente gruppo? stivale - pedula - calza - tacco - scarpone - doposci.

[  ] Calza - tacco.

[  ] Stivale - pedula.

[  ] Calza - scarpone.

11 - Completare la seguente proporzione. Se "mese" sta a "tempo" allora è logico che "..?.." stia a "..?..".
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[  ] Grado - angolo.

[  ] Velocità - metro al secondo.

[  ] Caloria - forza.

12 - Se "SOTTOTETTO" vale "TOTET" allora "MICROBIOLOGIA" vale....

[  ] "ROBIOLOG".

[  ] "ROBIOLOB".

[  ] "ROBIOLIC".

13 - L'unica sorella del figlio maggiore del nonno materno di Gianfranco è:

[  ] La madre di Gianfranco.

[  ] La zia di Gianfranco.

[  ] La cugina di Gianfranco.

14 - Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

[  ] Tutte le infermiere sono pazienti. Eleonora è paziente, quindi è un’infermiera.

[  ] Tutte le città in pianura hanno grandi spazi. Pavia è una città in pianura. Dunque Pavia ha grandi spazi.

[  ] Tutta la biancheria di cotone è anallergica. Il mio completo intimo rosa è di cotone. Dunque il mio completo
intimo rosa è anallergico.

15 - Se "rendere povero, impoverire" sta a "depauperare" allora "togliere parole e frasi da un testo di un
manoscritto, per migliorarlo" sta a "__________":

[  ] Espungere.

[  ] Ricusare.

[  ] Dardeggiare.

16 - In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?

[  ] Garofano, fiori.

[  ] Tulipano, viola.

[  ] Vegetali, carnivori.
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17 - Quale dei seguenti numeri è divisibile per 5:

[  ] 14255.

[  ] 13277.

[  ] 21569.

18 - Quale dei seguenti termini può essere inserito tra le parentesi assumendo un significato associabile
sia al termine che precede che a quello che segue? Progetto (...?...) Strumento musicale.

[  ] Piano.

[  ] Violoncello.

[  ] Clavicembalo.

19 - Gestione amministrativa, finanziaria e tecnica mediante autonomi poteri di spesa, di organizzazione
delle risorse umane, strumentali e di controllo. Da chi sono svolte le predette funzioni?

[  ] Dai dirigenti.

[  ] Dal Sindaco.

[  ] Dal Consiglio comunale.

20 - Le modifiche allo statuto comunale sono deliberate (art. 6, Tuel):

[  ] Dal Consiglio comunale.

[  ] Dal Sindaco.

[  ] Dalla Giunta comunale.

21 - Il RPA (Responsabile del procedimento amministrativo):

[  ] Valuta, ai fini istruttori i presupposti che siano rilevanti per l'emanazione di un provvedimento.

[  ] È una figura che per gli enti locali non è più obbligatoria.

[  ] Non può mai ordinare esibizioni di documenti.

22 - A norma di quanto prevede il co. 2, art. 25 della legge n. 241/1990, la richiesta di accesso ai documenti:

[  ] Deve essere motivata.

[  ] Non necessita di motivazione.
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[  ] Deve essere motivata solo nei casi elencati al citato articolo.

23 - Con riferimento a quanto prevede l'art. 53 del d.lgs. n. 165/2001 i compensi derivati da attività di
formazione diretta ai dipendenti della pubblica amministrazione costituiscono incompatibilità?

[  ] No, non costituiscono incompatibilità.

[  ] Si, sono esclusi solo i compensi derivati dalla partecipazione a convegni e seminari.

[  ] Solo per il personale assunto a tempo parziale.

24 - Per i dipendenti del Comparto funzioni locali, la negligenza nella cura dei locali e dei beni mobili o
strumenti a lui affidati o sui quali, in relazione alle sue responsabilità, debba espletare attività di custodia o
vigilanza comporta la sanzione disciplinare:

[  ] Dal minimo del rimprovero verbale o scritto al massimo della multa di importo pari a 4 ore di
retribuzione.

[  ] Del licenziamento con preavviso.

[  ] Del licenziamento senza preavviso.

25 - Art. 317, c.p. - Concussione è:

[  ] Un delitto contro la pubblica amministrazione.

[  ] Un delitto contro la fede pubblica.

[  ] Un delitto contro l'amministrazione della giustizia.

26 - Il pubblico ufficiale che, per omettere o ritardare o per aver omesso o ritardato un atto del suo ufficio
riceve, per sé o per un terzo, denaro od altra utilità, o ne accetta la promessa, commette il delitto di cui
all'art. 319, c.p., ovvero:

[  ] Corruzione per un atto contrario ai doveri d'ufficio.

[  ] Danneggiamento.

[  ] Concussione.

27 - Dispone l'art. 12, D.P.R. n. 62/2013, "Rapporto con il pubblico" che il dipendente:

[  ] Rilascia copie ed estratti di atti o documenti secondo la sua competenza, con le modalità stabilite dalle
norme in materia di accesso e dai regolamenti della propria amministrazione.

[  ] Può fornire informazioni e notizie relative ad atti od operazioni amministrative conclusi ma non in corso.

[  ] Può a discrezione assumere impegni e anticipare l'esito di decisioni o azioni proprie o altrui inerenti all'ufficio.
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28 - "Il dipendente, deve astenersi da azioni arbitrarie che abbiano effetti negativi sui destinatari dell'azione
amministrativa o che comportino discriminazioni basate su sesso, nazionalità, origine etnica, ecc.”. Il
citato principio:

[  ] È espressamente contenuto tra i "principi generali" nel Codice di comportamento dei dipendenti
pubblici.

[  ] Costituisce "principio generale" solo se inserito nel Codice di comportamento che ciascuna amministrazione
deve obbligatoriamente adottare.

[  ] Non è uno dei "principi generali" previsto nel Codice di comportamento dei dipendenti pubblici.

29 - Quale funzionalità di Microsoft Word fornisce la possibilità di ricercare sinonimi e contrari?

[  ] Thesaurus.

[  ] Dizionario.

[  ] Correttore ortografico.

30 - Quale delle seguenti formule di Microsoft Excel restituisce come valore 1 se il contenuto delle celle A1
e A2 è maggiore di 0?

[  ] =SE(E(A1>0;A2>0);1;0).

[  ] =SE(O(A1>0;A2>0);1;0).

[  ] =SE(A1,A2>0;1;0).
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